
Exkurze koordinátorů EVVO ze škol Moravskoslezského 
kraje na Vysočinu 

 

Exkurzi zaměřenou na poznávání památek UNESCO  v rámci dalšího 
vzdělávání učitelů, především pak koordinátorů EVVO, připravilo Centrum 
managementu udržitelného rozvoje při OA a VOŠS v Ostravě – Mariánských 
Horách již potřetí. Cílem bylo navázat na loňskou úspěšnou exkurzi ve 
východních Čechách / Litomyšl, hřebčín Kladruby /, jak ukazuje hodnocení 
účastníky exkurze, tak i návštěva Vysočiny přispěla k poznávání kulturního 
přírodního dědictví ČR.  Akce se uskutečnila ve dnech 5.a 6. 6.2025 díky 
finančním prostředkům poskytnutým  KÚ MSK. 

Ve čtvrtek, v brzkých ranních hodinách, se vypravili koordinátoři EVVO, 
pedagogové i ředitelé škol i několik žáků OA (školy patřící k přidružené síti 
škol UNESCO) do Třebíče, kde prostřednictvím komentovaných prohlídek  
navštívili památky UNESCO – baziliku sv. Prokopa, židovskou synagogy a 
hřbitov.  

Další program exkurze byl zaměřen na prezentaci příkladů dobré praxe přímo 
ve školách a návštěvou ZŠ Třebíč, kpt. Jaroše, v níž probíhala akce pro 
veřejnost, Medové dny. Kromě přírodní zahrady  a akce pořádané žáky a 
učiteli školy, byl příklad školní aktivity, velmi inspirativní. Navíc byly 
prezentovány příklady zapojení žáků základní školy do projektu Erasmus 
spojeného s výměnou  zkušeností v rámci badatelské činnosti se školami 
v zahraničí.  

 

V místě ubytování na SOŠ a SOU v Třešti se účastníci měli možnost seznámit 
s naučnou stezkou prezentující historii (tradice betlémů) i současnost města 
(např. jedinečné sluneční hodiny na náměstí) 

Expozici betlémů účastníci navštívili druhý den v dopoledních hodinách a 
následovalo přemístění do dalšího města UNESCO – Telče.  Na Základní 
škole Hradecká byly prezentovány,  nově zrekonstruované učebny, sportovní 
hala, tělocvična i přírodní zahrada. Následovala komentovaná prohlídka 
renesančního zámku a unikátního telčského náměstí s měšťanskými domy. 



Pro dokreslení historické jedinečnosti těchto domů si účastníci vyslechli i 
pověsti s nimi spojené.  

Závěrečné hodnocení exkurze s předáním účastnických listů proběhlo 
v prostředí telčského parku, plným zeleně, v blízkosti zámku. 

Exkurze se podle ohlasu účastníků velmi vydařila. Přispělo k tomu i 
nádherné, slunné počasí. 

Zazněly i dotazy, kam se vypravíme příští rok. Podle vyjádření účastníků by 
byla škoda tradici exkurzí přerušit. Poděkování patří MSK za finanční 
podporu.  
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